



Az Országgyűlés  
Nemzeti Összetartozás Bizottsága

Iromány száma: **T/5387/11.**

Benyújtás dátuma: **2023-10-31 11:17**

Parlex azonosító: **ACPMK31B0001**

Címzett: **Kövér László, az Országgyűlés elnöke**

Benyújtó: **Pánczél Károly elnök**

Tárgyalási szerepkör a HHSZ alapján: **Vitához kapcsolódó bizottság, 92. § (3) bekezdés**

Az ülés időpontja: **2023. 10. 31.**

**A Magyarország 2022. évi központi költségvetéséről szóló 2021. évi XC. törvény  
végrehajtásáról szóló törvényjavaslat  
(T/5387. szám)**

**Részletes vitáról szóló bizottsági jelentés**

A bizottság az egyes hárszabályi rendelkezésekről szóló 10/2014. (II. 24.) OGY határozat (a továbbiakban: HHSZ) 44-45. §-a alapján lefolytatta a törvényjavaslat részletes vitáját.

A bizottság a törvényjavaslatot megvizsgálva megállapította, hogy az megfelel a HHSZ 44. § (1) bekezdésében foglalt követelményeknek.

Mivel a törvényjavaslathoz nem érkezett képviselői módosító javaslat, és a bizottság további módosításra irányuló szándékot sem fogalmazott meg, ezért részletes vitát lezáró bizottsági módosító javaslatot nem nyújt be.

A részletes vita során a bizottság az alábbi véleményt fogalmazta meg:

2022-ben Magyarország mozgásterét a hirtelen jött háborús helyzet és az arra adott szankciós válaszok miatti gazdasági helyzet korlátozta. Mindezek ellenére elmondhatjuk, hogy a legfontosabb, stratégiai céljainkról ebben az időben sem mondtunk le, így a nemzetegyesítés folytatásáról sem.

A külföldi magyar közösségek támogatására fordított források összege 2022-ben is mintegy 100 milliárd forint volt, amely több mint a tízszerese annak az összegnek, amelyet 2010 előtt a baloldali kormányzatok a nemzetpolitikára fordítottak. A külföldiaknak nyújtott támogatások mértéke tehát a nehéz gazdasági helyzet ellenére sem csökkent nagyságrendileg.

Azt, hogy a külföldi magyarság támogatása 2022-ben is prioritás volt, mi sem bizonyítja jobban, mint az, hogy a járványhelyzet okozta korlátozások miatt ideiglenesen szüneteltetett programok is újraindulhattak. Így újra megvalósulhattak a külföldi tanulmányi kirándulások a Határtalanul! Program keretében. Az újabb kirándulások mellett az elmaradt kirándulások megvalósítására is lehetőség nyílt. A programmal már több mint félmillió magyarországi diák jutott el a határon túli magyar területekre.

2022-ben újraindult a Kőrösi Csoma Sándor Program és a Petőfi Sándor Program is. A diaszpóra- és

a szórványközösségekhez az új programszakasz keretében újabb ösztöndíjasok érkeztek 2022 őszén. A programok révén már több mint 1000 fiatal segítette tevékenységével – magyar nyelvoktatással, cserkésztevékenységgel, közösségépítő programok és rendezvények szervezésével – a magyar szervezetek mindennapjait.

Megvalósult a küllhoni magyar szervezetek és intézmények legnagyobb pályázati programja a Nemzeti Újrakezdés Program keretében, amely 2023-tól a Gondoskodó Nemzet Program nevet viseli, 2022-ben is 2 milliárd forint támogatáshoz jutottak a küllhoni magyar közösségek. A programmal az oktatás és kultúra mellett az egyházi, ifjúsági és sporttevékenységet végző szervezetek és a diaszpóra magyar szervezetei, valamint a hétvégi magyar iskolák is támogatásban részesültek.

A küllhoni magyar közösségek szülőföldön való boldogulása érdekében évek óta működő programok is folytatódtak. Így a Külgazdasági és Külügyminisztérium Kárpát-medencei Gazdaságfejlesztési Programja, amelynek keretében újabb fejlesztési támogatásokhoz jutottak a küllhoni magyar vállalkozók. A Nemzetpolitikai Államtitkárság a program kiegészítéseként szakmai segítségnyújtással és közösségépítéssel segíti a küllhoni magyar vállalkozókat. Ezek a rendszerszintű programok is folytatódtak, köztük a 2019-ben indított Küllhoni mentorprogram.

A Külgazdasági és Külügyminisztérium felügyeletével emellett további programok is megvalósulhattak. A Csángó–magyar programok támogatása mellett 2022-ben is megvalósult a Diaszpóra Felsőoktatási Ösztöndíjprogram, amelynek keretében újabb diaszpórában élő magyar, illetve magyar gyökerekkel rendelkező fiatalok kezdhették meg tanulmányaikat valamely magyarországi felsőfokú, felsőoktatási intézményben.

Emellett számos ágazatban, köztük a köz- és felsőoktatás, a kultúra, az egyházak, az agrár- és vidékfejlesztés területén jelentős összegekkel folytatódott a küllhoni magyarság támogatása. Ez is jól mutatja azt, hogy a kormányzat számára az egységes nemzetben, egységes Kárpát-medencei térben való gondolkodás már számos területen megvalósul.

Magyarország egy háborús konfliktussal és gazdasági kihívásokkal terhelt időszakban, a 2022-es évben is megmutatta, hogy a küllhoni magyarság támogatása nem a körülmények függvénye. Minden magyar számíthat az anyaországra ebben a nehéz időben is.

Végezetül elmondhatjuk, hogy a zárszámadási törvényjavaslat tartalma, szerkezete összhangban volt a jogszabályi előírásokkal, véleményünk szerint valóságúen mutatta be a költségvetés végrehajtására vonatkozó pénzügyi adatokat, információkat. Az abban szereplő bevételi és kiadási előirányzatok teljesítési adatai megbízhatóak voltak.

A bizottság a törvényjavaslat részletes vitáját 2023. 10. 31. napján lezárta.